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Του  Πρακτικού αριθ. 16/2021  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 400/2021 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για: Α. Την έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Αλιεία και Θάλασσα» και ειδικότερα στην πρόσκληση με τίτλο: «Προστασία και 
αποκατάσταση της θαλάσσιας βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων και καθεστώτα αντιστάθμισης στο 
πλαίσιο των βιώσιμων αλιευτικών δραστηριοτήτων (αρ.40 του Καν.ΕΕ 508/2014 παράγραφος 1 στοιχεία 
β)-ζ) και θ) & αρ.44 παρ. 6 Αλιεία εσωτ. Υδάτων του Καν.ΕΕ 508/2014) – Δράση: «Έργα για την 
προστασία και αποκατάσταση οικοσυστημάτων λιμνοθαλασσών, στο πλαίσιο βιώσιμων αλιευτικών 
δραστηριοτήτων» και Β. Την εξουσιοδότηση του Αντιπεριφερειάρχη Αλιευτικής Πολιτικής κ. Ανδρέα 
Καραγιώργη για την υπογραφή κάθε άλλου αναγκαίου εγγράφου σχετικού με την έγκριση και εκτέλεση του 
έργου. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 29 Ιουνίου 2021 ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00 μ.μ., έγινε δια περιφοράς 
σύμφωνα με την από 11-3-2020 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ55/Α΄/2020) Άρθρο 10 
(Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 
και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του), κατά τις προβλέψεις της παρ. 1 του άρθρου 167 του ν. 
3852/2010 (Α΄87), η τακτική συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης, ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/165308/2953/25-6-2021 έγγραφη πρόσκληση του 
προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 
3852/2010. Παρόντες ήταν: οι κ.κ.:1) Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) 
Πολίτης Αλέξιος Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 3) Ευφραιμίδης Νικόλαος 
Αντιπεριφερειάρχης Ξάνθης, 4) Παπαδόπουλος Γεώργιος Αντιπεριφερειάρχης Δράμας, 5) 
Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος, 6) Μουλταζά Ταρκάν μέλος, 7) Εξακουστός Κωνσταντίνος 
αναπληρωματικό μέλος, 8) Καζάκου-Βρούζου Τριανταφυλλιά αναπληρωματικό μέλος, 9) Ταπατζάς 
Εμμανουήλ μέλος, 10) Χατζηπέμου Χρήστος μέλος και 11) Γρανάς Αρχέλαος μέλος. 
       Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα και τα έντεκα μέλη, ο Πρόεδρος 
της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 400:  Εισηγούμενη το εικοστό έκτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας 
της Π.Α.Μ.Θ., το υπ’ αριθμ. πρωτ: Φ.03/147356/1185/23-06-2021 έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών 
της επιτροπής  τα εξής: 
Έχοντας υπόψη: 
1. Τον Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α΄/7-6-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και ιδίως την 
παράγραφο (ζ) του άρθ. 176 «Αρμοδιότητες της Οικονομικής Επιτροπής» , σύμφωνα με την οποία η 
Οικονομική Επιτροπή «ζ) Αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους της Περιφέρειας για τη 
χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων από εθνικούς πόρους, 
πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή οποιουδήποτε άλλου φορέα και αποφασίζει, όπου απαιτείται, για την 
αποδοχή χρηματοδότησης ή επιδότησης ή επιχορήγησης πράξεων που εντάσσονται στα πάσης φύσεως 
αναπτυξιακά προγράμματα ή προγράμματα επιχορήγησης.» 
2. Το Π.Δ. 144/23-12-2010  (ΦΕΚ 237/τ.Α’/27-12-2010) «Οργανισμός  της  Περιφέρειας  Ανατολικής  
Μακεδονίας & Θράκης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
παρακαλούμε να εγκρίνετε η συμμετοχή της Περιφέρειάς Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και            
την υποβολή πρότασης-αίτησης στήριξης στο Μέτρο Δράση του ΕΠΑΛΘ 2014-2020 με τα ακόλουθα     
        στοιχεία : 
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Δικαιούχοι Φορείς εντός Δημοσίου Τομέα που είναι αρμόδιοι για την υλοποίηση 

των σχετικών δράσεων όπως προκύπτει από την κείμενη νομοθεσία. 
Γενικός Στόχος:  Να προστατευθούν και να αποκατασταθούν η θαλάσσια βιοποικιλότητα 

και τα οικοσυστήματα στο πλαίσιο των βιώσιμων αλιευτικών 
δραστηριοτήτων μέσω δράσεων-έργων που αφορούν ενέργειες που 
αποσκοπούν στη διατήρηση και βελτίωση της βιοποικιλότητας και των 
λειτουργιών-υπηρεσιών οικοσυστήματος, όπως η αποκατάσταση 
συγκεκριμένων θαλάσσιων και παράκτιων οικοτόπων για τη στήριξη 
βιώσιμων αλιευτικών αποθεμάτων, συμπεριλαμβανομένης της 
επιστημονικής αξιολόγησής τους.  
 
Οι συγκεκριμένες δράσεις σχετίζονται με, την καλύτερη διαχείριση ή 
διατήρηση των θαλάσσιων βιολογικών πόρων, τη μείωση της φυσικής 
και χημικής ρύπανσης των ιχθυοτρόφων υδάτων, καθώς και τη μείωση 
άλλων φυσικών πιέσεων που ασκούνται στα φυσικά λιμνοθαλάσσια 
συστήματα συνήθως ως αποτέλεσμα ανθρωπογενών δραστηριοτήτων 
που επηρεάζουν αρνητικά τη βιοποικιλότητα.  Προκειμένου να 
προστατευθεί το φυσικό περιβάλλον των ιχθυοτρόφων υδάτων των 
λιμνοθαλάσσιων οικοσυστημάτων της χώρας, με την παρούσα 
πρόσκληση, δύναται να χρηματοδοτηθούν πράξεις που εστιάζουν στην 
αειφόρο διαβίωση και αναπαραγωγή των υδρόβιων βιολογικών πόρων 
και αφορούν στην αποκατάσταση και επιτήρηση των εσωτερικών 
υδάτων μέσω δράσεων (τεχνικά έργα/ προμήθειες/ παροχή υπηρεσιών) 
αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού των υφιστάμενων υποδομών, ειδικά 
στις προστατευόμενες, από το καθεστώς ΝATURA 2000 περιοχές, οι 
οποίες επηρεάζονται από αλιευτικές δραστηριότητες. 
 
Απώτερος στόχος είναι η αποκατάσταση της υδραυλικής κυκλοφορίας 
των υδάτων (ομαλή κίνηση υδάτινων μαζών, ισόρροπη μίξη γλυκών-
θαλασσινών υδάτων σε όλο το εύρος της προστατευόμενης έκτασης, 
βελτίωση εισροών – απορροών, ταχύτερη οξυγόνωση, αποτελεσματική 
παροχέτευση ακαθάρτων-ρύπων, αποφυγή αρνητικών επιπτώσεων 
πλημμυρικών φαινομένων κλπ), αλλά και ο εκσυγχρονισμός 
υφιστάμενων τεχνικών, ιχθυοπαραγωνικών, περιβαλλοντικών 
υποδομών, απαραίτητων για την ομαλή λειτουργία της λιμνοθάλασσας 
ως φυσικού οικοτόπου, που παρέχει καταφύγιο σε πλείστα είδη (φυτών, 
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ιχθύων, ορνιθοπανίδας κλπ), ευρισκόμενη σε ισορροπία με άλλες 
χρήσεις (ιχθυοτροφικές, κοινωνικές, οικονομικές), καθόσον η ύπαρξή 
τους συνδέεται στενά και με τους τοπικούς πληθυσμούς.   
 
Ως αποτέλεσμα θα προκύψει βελτίωση της οικοσυστημικής διαχείρισης, 
διασφάλιση της ποιότητας των υδάτων που προβλέπουν οι οδηγίες (πχ 
60/2000/ΕΕ) και οι διεθνείς συνθήκες, καθώς και περιβαλλοντική 
αναβάθμιση στον εκσυγχρονισμό της ιχθυοπαραγωγής, με ότι αυτό 
συνεπάγεται για την τοπική οικονομία, τους επαγγελματίες που 
δραστηριοποιούνται και ζουν από τις λιμνοθάλασσες, αλλά και την 
οικολογική ισορροπία των ευαίσθητων και προστατευόμενων 
ενδιαιτημάτων που περικλείονται στα όρια των λιμνοθαλασσών. 

Σύντομη περιγραφή και 
χωροθετηση των 

προτεινόμενων προς 
ένταξη έργων 

 

Στα πλαίσια της οικοσυστημικής διαχείρισης των λιμνοθαλασσών της 
ΠΑΜΘ προτείνεται να υποβληθεί αίτημα στήριξης για μία σειρά 
τεχνικών έργων που θα έχουν ως αποτέλεσμα την υδρολογική βελτίωση 
των συστημάτων, την προστασία τους από την κλιματική αλλαγή, αλλά 
και την ιχθυοπαραγωγη. 
Τα έργα αυτά χωροθετούνται σε λιμνοθάλασσες των 
Περιφερειακών Ενοτήτων Καβάλας, Ξάνθης και Ροδόπης κι 
ενδεικτικά 
συνοψίζονται στις ακόλουθες κατηγορίες: 

 Διάνοιξη-εκβάθυνση κυρίων στομίων 
 Ενίσχυση προβόλων στομίων 
 Εκβαθύνσεις λεκανών διαχείμασης 
 Ενίσχυση αναχωμάτων για προστασία από τη διάβρωση 
 Διάνοιξη περιμετρικών καναλιών για προστασία των 

συστημάτων από τη νιτρορύπανση 
 Αντικατάσταση ιχθυοσυλληπτικών εγκαταστάσεων 

 
Χρηματοδότηση- 

      Ποσοστό στήριξης 

 

Η επιχορήγηση ανέρχεται στο 100% των επιλέξιμων δαπανών και 
καταβάλλεται κατόπιν προσκόμισης των απαραίτητων αποδεικτικών 
στοιχείων για την πραγματοποίησή τους (φυσικό &  οικονομικό 
αντικείμενο). 

προϋπολογισμός 19.439.601,35 ευρω 

Διάρκεια του Έργου Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας επιλεξιμότητας των δαπανών, 
δηλαδή της ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου 
των προτεινόμενων πράξεων ορίζεται η 31η Δεκεμβρίου 2023.   

Προστατευόμενες 
περιοχές που αφορά: 

Περιοχές του δικτύου Natura 2000 με κωδικούς: 
GR1150001 & GR1150010 “Δέλτα Νέστου και Λιμνοθάλασσες 
Κεραμωτής-Ευρύτερη Περιοχή και Παράκτια Ζώνη” 
GR1130009 “Λίμνες και Λιμνοθάλασσες της Θράκης-Ευρύτερη περιοχή 
και Παράκτια Ζώνη” 
GR1130010 “Λίμνες Βιστωνίδα, Ισμαρίδα-Λιμνοθάλασσες Πόρτο Λάγος, 
Αλυκή, Πτελέα, Ξηρολίμνη, Καρατζά” 
 

Πιθανοί Ωφελούμενοι: Αλιείς  & τοπική κοινωνία 
Υποχρεώσεις Περιφέρειας Η Περιφέρεια εφόσον κριθεί δικαιούχος κι ενταχθεί αναλαμβάνει την 

τήρηση των παρακάτω υποχρεώσεων:  
 
1. ΤΗΡΗΣΗ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ  
(i) Να τηρούν την Κοινοτική και Εθνική Νομοθεσία κατά την εκτέλεση 
της πράξης και ιδίως όσον αφορά τις δημόσιες συμβάσεις, την αειφόρο 
ανάπτυξη, τις κρατικές ενισχύσεις, την ισότητα μεταξύ ανδρών και 
γυναικών, τη μη διάκριση και την προσβασιμότητα Ατόμων με 
Αναπηρίες.  
(ii) Να τηρούν τους όρους ή περιορισμούς που τίθενται, από την 
αρμόδια  Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης  του Ε.Π.Αλιείας και Θάλασσας  
2014-2020 όπως ισχύει κάθε φορά.  
 
2. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΑΞΗΣ  
(i) Να τηρεί τα χρονοδιαγράμματα υλοποίησης της πράξης και των επί 
μέρους υποέργων και ιδίως τα χρονοδιαγράμματα ανάθεσης και 
ολοκλήρωσης των υποέργων προπαρασκευαστικών ενεργειών και 
ανάθεσης και εκτέλεσης των κύριων υποέργων της πράξης, όπως αυτά 
αποτυπώνονται στην απόφαση ένταξης της πράξης.  
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Η ανάληψη της κύριας νομικής δέσμευσης δεν μπορεί να υπερβεί την 
ημερομηνία ανάληψης της πρώτης νομικής δέσμευσης του κύριου 
υποέργου που ορίζεται στην Απόφαση Ένταξη. Σε περίπτωση 
υπέρβασης αυτού του χρονικού ορίου η Απόφαση Ένταξης θα 
ανακληθεί μετά από προειδοποιητική επιστολή της ΔΑ και την άπρακτη 
παρέλευση τριών μηνών. Η παραπάνω προθεσμία ισχύει με την 
επιφύλαξη δικαστικών ή διοικητικών αποφάσεων που αναστέλλουν την 
υλοποίηση της πράξης ή λόγω ανωτέρας βίας.  
Υπερβάσεις του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης των κύριων 
υποέργων δύνανται να επιφέρουν την επιτήρηση του δικαιούχου από τη 
ΔΑ και την επιβολή στο δικαιούχο λήψης διορθωτικών μέτρων εντός 
συγκεκριμένων προθεσμιών, αλλά και την ανάκληση της απόφασης 
ένταξης της πράξης.  
(ii) Να διασφαλίζει το λειτουργικό αποτέλεσμα της πράξης, λαμβάνοντας 
όλα τα απαραίτητα μέτρα για το σκοπό αυτό, με βάση το κανονιστικό 
πλαίσιο του φορέα λειτουργίας και συντήρησης της πράξης και των 
αντίστοιχων αρμοδιοτήτων του, στην περίπτωση που ο φορέας 
λειτουργίας και συντήρησης της πράξης δεν ταυτίζεται με το δικαιούχο 
αυτής.  
(iii) Να λαμβάνει έγκριση από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π 
για τις διαδικασίες της διακήρυξης, ανάθεσης και τροποποίησης 
δημοσίων συμβάσεων. Στις περιπτώσεις πράξεων/υποέργων που 
εκτελούνται με ίδια μέσα, ο δικαιούχος υποχρεούται να υποβάλλει 
αίτημα εξέτασης για τροποποίηση της απόφασης υλοποίησης με ίδια 
μέσα.  
(iv) Να ενημερώνει έγκαιρα την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π 
σχετικά με την εξέλιξη της πράξης, ιδιαίτερα σε ότι αφορά τις 
προπαρασκευαστικές ενέργειες για την υλοποίησή της και να 
αποστέλλει όλα τα σχετικά έγγραφα που αφορούν στη φυσική και 
οικονομική υλοποίηση της πράξης έως και την ολοκλήρωσή της, 
σύμφωνα με τις διαδικασίες του συστήματος διαχείρισης και ελέγχου.  
(v) Να πραγματοποιεί όλες τις απαραίτητες ενέργειες, για την 
ενημέρωση του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος ΟΠΣ – 
ΕΣΠΑ με τα δεδομένα και έγγραφα της πράξης που υλοποιεί και 
ειδικότερα τα δεδομένα και έγγραφα προγραμματισμού και υλοποίησης 
που απαιτούνται για τη χρηματοοικονομική διαχείριση, την 
παρακολούθηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου και των 
δεικτών, τις επαληθεύσεις, τους ελέγχους, την αξιολόγηση πράξεων και 
γενικότερα τη διαδρομή ελέγχου της πράξης.  
(vi) Να διασφαλίζει την ακρίβεια, την ποιότητα και πληρότητα των 
στοιχείων που υποβάλλει στο ΟΠΣ - ΕΣΠΑ, σύμφωνα με το χρονικό 
πλαίσιο που προβλέπεται στις σχετικές διατάξεις και να πραγματοποιεί 
διασύνδεση των Πληροφοριακών Συστημάτων του με το ΟΠΣ – ΕΣΠΑ 
για την αυτόματη υποβολή στοιχείων, εφόσον απαιτείται. 
(vii) Να εφαρμόζει το Ενιαίο Σύστημα Παρακολούθησης Δεικτών ΕΣΠΑ, 
ανάλογα με το επίπεδο εμπλοκής του στην παρακολούθηση των 
δεικτών της συγχρηματοδοτούμενης πράξης. 
  
 3. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΑΞΗΣ  
(i) Να λειτουργεί μηχανισμό πιστοποίησης εκτέλεσης της πράξης, ο 
οποίος θα εξασφαλίζει τον αποτελεσματικό έλεγχο της ποιότητας και 
ποσότητας των υλικών, των υπηρεσιών και του τελικού παραδοτέου 
αποτελέσματος, καθώς και να εφαρμόζει εσωτερικές διαδικασίες 
ελέγχου των πληρωμών, ο οποίος θα εξασφαλίζει τη νομιμότητα και 
κανονικότητά τους.  
(ii) Να τηρεί ξεχωριστή λογιστική μερίδα για την πράξη, στην οποία θα 
καταχωρούνται όλες οι δαπάνες που αντιστοιχούν πλήρως προς τις 
δαπάνες που δηλώνονται στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π ή 
στον Ενδιάμεσο Φορέα, μέσω των Δελτίων Δήλωσης Δαπανών.  
(iii) Να υποβάλλει (εφόσον απαιτείται από τη φύση του έργου) στην 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. και στην Αρχή Πιστοποίησης, 
μετά την ολοκλήρωση της πράξης  
α) στοιχεία για τους δημιουργούμενους τόκους από τη 
χρηματοοικονομική διαχείριση των διατιθέμενων πόρων,  
β) επικαιροποιημένη χρηματοοικονομική ανάλυση για τον προσδιορισμό 
των καθαρών εσόδων για τα έργα που παράγουν έσοδα, εφόσον 
απαιτείται,  
γ) στην περίπτωση πράξης που δεν είναι αντικειμενικά δυνατό να 
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καθοριστούν εκ των προτέρων τα έσοδα, ο δικαιούχος υποχρεούται να 
υποβάλλει, ετησίως, στοιχεία για τα καθαρά έσοδα της πράξης, για 
περίοδο τριών ετών από την ολοκλήρωση της πράξης ή έως την 
προθεσμία για την υποβολή των εγγράφων για το κλείσιμο του ΕΠ, 
αναλόγως με το ποια ημερομηνία είναι προγενέστερη,  
δ) στην περίπτωση πράξης που παράγει καθαρά έσοδα μόνο κατά την 
υλοποίησή της και τα οποία δεν είχαν ληφθεί υπόψη κατά την ένταξη 
της πράξης (άρθρο 65 παρ. 8 του Καν. 1303/13), ο δικαιούχος 
υποχρεούται να τα δηλώσει, το αργότερο, στο τελευταίο Δελτίο 
Δήλωσης Δαπανών που υποβάλλει.  
 
4. ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ – ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΕΙΣ – ΕΛΕΓΧΟΙ  
(i) Να θέτει στη διάθεση, εφόσον ζητηθούν, καθ’ όλη τη διάρκεια 
εκτέλεσης της πράξης και για όσο χρόνο ο δικαιούχος υποχρεούται για 
την τήρησή τους, όλα τα έγγραφα, δικαιολογητικά και στοιχεία της 
πράξης, στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π., Αρχή 
Πιστοποίησης, Αρχή Ελέγχου, Επιτροπή Παρακολούθησης και σε όλα 
τα ελεγκτικά όργανα της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
(ii) Να αποδέχεται επιτόπιους ελέγχους από όλα τα αρμόδια εθνικά και 
ευρωπαϊκά ελεγκτικά όργανα, τόσο στην έδρα τους, όσο και στους 
χώρους υλοποίησης της πράξης, και να διευκολύνει τον έλεγχο 
προσκομίζοντας οποιοδήποτε στοιχείο που αφορά την εκτέλεση της 
πράξης, εφόσον ζητηθεί 
 
5. ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ  
(i) Να αποδέχεται τη συμπερίληψή τους στο κατάλογο των πράξεων του 
Ε.Π. που δημοσιοποιεί η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π., στη 
διαδικτυακή πύλη www.alieia.gr, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 119 
και στο Παράρτημα V του Καν. 508/2014, και στο οποίο αναφέρονται: η 
ονομασία του δικαιούχου και της πράξης, σύνοψη της πράξης, 
ημερομηνία έναρξης της πράξης, καταληκτική ημερομηνία πράξης, 
συνολική επιλέξιμη δαπάνη, ποσοστό συγχρηματοδότησης, 
ταχυδρομικός κώδικας, ή άλλη κατάλληλη ένδειξη της τοποθεσίας, 
χώρα, ονομασία της κατηγορίας παρέμβασης της πράξης.  
(ii) Να λαμβάνει όλα τα μέτρα πληροφόρησης και επικοινωνίας που 
συμπεριλαμβάνονται στο Τεχνικό Δελτίο Πράξης, ανάλογες με το 
μέγεθος της πράξης, για την ενημέρωση του κοινού σχετικά με τους 
στόχους της πράξης και την υποστήριξη της Ένωσης στην πράξη.  
Όλα τα μέτρα πληροφόρησης και επικοινωνίας που παρέχει ο 
δικαιούχος αναγνωρίζουν τη στήριξη της πράξης από τα Ταμεία, 
προβάλλοντας:  
α) το έμβλημα της Ένωσης μαζί με αναφορά στην Ένωση, σύμφωνα με 
τα τεχνικά χαρακτηριστικά που καθορίζονται στον Κανονισμό (ΕΕ) 
763/2014,  
β) αναφορά στο Ταμείο που στηρίζει την πράξη.  
Οι ελάχιστες δραστηριότητες επικοινωνίας και ενημέρωσης του κοινού 
σχετικά με την στήριξη που έχει λάβει ο δικαιούχος από το Ταμείο είναι:  
- Τοποθέτηση μόνιμης αναμνηστικής πλάκας ή πινακίδας σημαντικού 
μεγέθους, σε σημείο εύκολα ορατό από το κοινό, εντός τριών μηνών 
από την ολοκλήρωση του έργου υποδομής ή κατασκευών ή αγοράς 
φυσικού (ενσώματου) αντικειμένου, με συνολική δημόσια δαπάνη άνω 
των 500.000 ευρώ.  
Οι αναμνηστικές πλάκες ή πινακίδες, οι οποίες σχεδιάζονται σύμφωνα 
με τα τεχνικά χαρακτηριστικά που καθορίζονται στον Κανονισμό 
763/2014, αναγράφουν την ονομασία και τον κύριο στόχο του, το 
έμβλημα της ένωσης μαζί με την αναφορά στην Ένωση, και το Ταμείο ή 
τα Ταμεία που στηρίζουν το έργο.  
- Τοποθέτηση μίας αφίσας με πληροφόρηση σχετικά με το έργο 
(ελάχιστο μέγεθος Α3) που περιλαμβάνει τη χρηματοδοτική συνδρομή 
από την Ένωση, σε σημείο εύκολα ορατό από το κοινό, όπως η είσοδος 
σε ένα κτίριο, για πράξεις με συνολική δημόσια δαπάνη κάτω των 
500.000 ευρώ.  
 
6. ΤΗΡΗΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ  
(i) Να τηρεί και να ενημερώνει φάκελο πράξης με όλα τα στοιχεία που 
αφορούν στην εκτέλεση της πράξης έως την ολοκλήρωση, την 
αποπληρωμή και τη λειτουργία της. Στο φάκελο της πράξης να 
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τηρούνται όλα τα δικαιολογητικά έγγραφα σχετικά με τις δαπάνες και 
τους λογιστικούς ελέγχους για διάστημα δύο (2) ετών, από την 31 
Δεκεμβρίου που ακολουθεί την υποβολή των λογαριασμών στους 
οποίους περιλαμβάνεται η τελική δαπάνη της ολοκληρωμένης πράξης. 
Η ΔΑ ενημερώνει τον δικαιούχο για την ημερομηνία έναρξης της 
περιόδου διαθεσιμότητας των εγγράφων κατά την ολοκλήρωση της 
πράξης. Τα ανωτέρω στοιχεία και δικαιολογητικά έγγραφα διατηρούνται 
είτε υπό τη μορφή πρωτοτύπων, ή επικαιροποιημένων αντιγράφων των 
πρωτοτύπων ή σε κοινώς αποδεκτούς φορείς δεδομένων, 
περιλαμβανομένων των ηλεκτρονικών εκδόσεων των πρωτότυπων 
εγγράφων ή εγγράφων που υπάρχουν μόνο σε ηλεκτρονική μορφή.  
(ii) Να κοινοποιεί στην αρμόδια Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π το 
έντυπο Ε.Ι.1_6 «Κατάσταση τήρησης φακέλου Πράξης», στο οποίο, 
μεταξύ άλλων, καταγράφονται τα στοιχεία ταυτότητας και η διεύθυνση 
των φορέων στους οποίους τηρούνται στοιχεία και έγγραφα, καθώς και 
η μορφή υπό την οποία θα τηρούνται, το αργότερο με την υποβολή του 
πρώτου Δελτίου Δήλωσης Δαπάνης.  
(iii) Να τηρεί ειδικότερους όρους ή περιορισμούς που τίθενται από το 
ειδικό θεσμικό πλαίσιο εφαρμογής της πράξης ή που τίθενται από την 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π.  
(iv) Να τηρεί τις ακόλουθες μακροχρόνιες δεσμεύσεις, προκειμένου οι 
πράξεις να διατηρήσουν το δικαίωμα της συνεισφοράς των Ταμείων:  
α) Για πράξεις επένδυσης σε υποδομή ή παραγωγική επένδυση, εντός 
πέντε (5) ετών από την τελική πληρωμή ή εντός της προθεσμίας που 
ορίζεται στους κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων να μην επέλθει:  

παύση ή μετεγκατάσταση μιας παραγωγικής δραστηριότητας εκτός 
της περιοχής προγράμματος  

αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος ενός στοιχείου υποδομής η 
οποία παρέχει σε μια εταιρεία ή δημόσιο οργανισμό αδικαιολόγητο 
πλεονέκτημα  

ουσιαστική μεταβολή που επηρεάζει τη φύση, τους στόχους ή την 
εφαρμογή των όρων που θα μπορούσαν να υπονομεύσουν τους 
αρχικούς στόχους.  
β) Άλλες μακροχρόνιες δεσμεύσεις που ορίζονται από την Ειδική 
Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π ή καθορίζονται από το θεσμικό πλαίσιο 
που διέπει την πράξη.  
Η τήρηση των μακροχρονίων υποχρεώσεων επιβεβαιώνονται, μετά την 
ολοκλήρωση της πράξης, με διοικητικές ή και επιτόπιες επαληθεύσεις 
από την Δ.Α. (Στην περίπτωση που η υποχρέωση τήρησης των 
μακροχρονίων δεσμεύσεων μεταβιβάζεται σε άλλο φορέα, αυτός 
προσδιορίζεται και η υποχρέωση αφορά αυτόν τον φορέα)  
 
7. ΕΙΔΙΚΟΙ ΌΡΟΙ  
Κατά την Ένταξη συμπληρώνονται τυχόν ειδικοί όροι που 
προβλέπονται σε ειδικό θεσμικό πλαίσιο ή και ορίζονται από την 
αρμόδια ΔΑ και τους οποίους υποχρεούται να τηρήσει ο δικαιούχος της 
πράξης.  
 
8. ΚΥΡΩΣΕΙΣ  
Η μη τήρηση των υποχρεώσεων της απόφασης ένταξης, δύναται να 
επιφέρει την ανάκληση της απόφασης ένταξης και την επιβολή των 
διατάξεων για την ανάκτηση των ποσών ως αχρεωστήτως ή 
παρανόμως καταβληθέντων. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία  
ΕΙΣΗΓΗΤΑΙ 

 
Α) Να εγκρίνετε την υποβολή πρότασης-αίτησης στήριξης της Περιφέρειας ΑΜΘ στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Αλιεία και Θάλασσα» και ειδικότερα στην πρόσκληση με τίτλο «Προστασία και 
αποκατάσταση της θαλάσσιας βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων και καθεστώτα αντιστάθμισης στο 
πλαίσιο των βιώσιμων αλιευτικών δραστηριοτήτων (αρ.40 του Καν.ΕΕ 508/2014 παράγραφος 1 στοιχεία 
β)-ζ) και θ) & αρ.44 παρ. 6 Αλιεία εσωτ. Υδάτων του Καν.ΕΕ 508/2014) – Δράση : Έργα για την 
προστασία και αποκατάσταση οικοσυστημάτων λιμνοθαλασσών, στο πλαίσιο βιώσιμων αλιευτικών 
δραστηριοτήτων». 
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Β) Να εξουσιοδοτηθεί ο Αντιπεριφερειάρχης Αλιείας και Αλιευτικής Πολιτικής της ΠΑΜΘ κ. 
Ανδρέας Καραγιώργης για την υπογραφή κάθε αναγκαίου εγγράφου σχετικού με την υποβολή της 
πρότασης-αίτησης στήριξης της ΠΑΜΘ για το συγκεκριμένο το σκοπό. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  Κ ΑΤ Α Π Λ ΕΙΟ ΨΗ ΦΙ Α 
(Με ψήφους 10 υπέρ  και  1 κατά) 

 
Εγκρίνει: Α) την υποβολή πρότασης-αίτησης στήριξης της Περιφέρειας ΑΜΘ στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Αλιεία και Θάλασσα» και ειδικότερα στην πρόσκληση με τίτλο «Προστασία και 
αποκατάσταση της θαλάσσιας βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων και καθεστώτα αντιστάθμισης στο 
πλαίσιο των βιώσιμων αλιευτικών δραστηριοτήτων (αρ.40 του Καν.ΕΕ 508/2014 παράγραφος 1 στοιχεία 
β)-ζ) και θ) & αρ.44 παρ. 6 Αλιεία εσωτ. Υδάτων του Καν.ΕΕ 508/2014) – Δράση : Έργα για την 
προστασία και αποκατάσταση οικοσυστημάτων λιμνοθαλασσών, στο πλαίσιο βιώσιμων αλιευτικών 
δραστηριοτήτων». 
Β) την εξουσιοδότηση του Αντιπεριφερειάρχη Αλιείας και Αλιευτικής Πολιτικής της ΠΑΜΘ κ. Ανδρέας 
Καραγιώργης για την υπογραφή κάθε αναγκαίου εγγράφου σχετικού με την υποβολή της πρότασης-
αίτησης στήριξης της ΠΑΜΘ για το συγκεκριμένο το σκοπό. 
 
Μειοψήφησε το μέλος της οικονομικής επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος ψηφίζοντας κατά. Συγκεκριμένα 
ανέφερε τα εξής: «Ψηφίζω θετικά στο πρώτο σκέλος της εισήγησης και αρνητικά στο 2ο σκέλος της 
επισημαίνοντας ότι για την αύξηση του κύρους της πρότασης θα έπρεπε αυτή να επιχαίρει της υπογραφής 
του κου Περιφερειάρχη». 

 
 

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  400/2021. 

 
                       
                   Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 

ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 

 
                  
 

                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
                   
                ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
                ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 
                ΜΟΥΛΤΑΖΑ ΤΑΡΚΑΝ 
                ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                   ΚΑΖΑΚΟΥ – ΒΡΟΥΖΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ 
                   ΤΑΠΑΤΖΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
                   ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                   ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ 
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